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Fiche technique 
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Mode de recueil 

Dates terrains 

Interrogation 

Interrogation par Internet (système CAWI) 

Constitution de l’échantillon 

Du 27 au 29 janvier 2015  

Méthode des quotas  basée sur les critères de sexe, d’âge et de profession du répondant après stratification par régions et 

catégories d’agglomérations. 

Echantillon national représentatif de 1014 personnes âgées de 18 ans et plus, dont ont été extraites 951 personnes inscrites sur 

les listes électorales en France 

Les intentions de vote en cas d'élection présidentielle – Janvier 2015 

La notice de ce sondage est consultable à la Commission des Sondages 



Précisions sur les marges d’erreur 
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Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% :  
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Exemple de lecture : pour un résultat observé de 50%, il y a 95% de chances pour que le résultat réel soit compris entre 46.9% et 53.1%. 

Rappelons que les résultats des intentions de vote ne sont que la mesure actuelle des rapports de force politiques.  

Ils ne sont en aucun cas prédictifs des résultats de l’élection. 

Les intentions de vote en cas d'élection présidentielle – Janvier 2015 



Principaux enseignements 
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Les intentions de vote en cas d'élection présidentielle – Janvier 2015 

A la demande de RTL, l’Institut CSA a réalisé une enquête d’intentions de vote dans la perspective de l’élection présidentielle de 2017. 
Quatre configurations de premier tour ont été testées : François Hollande ou Manuel Valls pour le Parti socialiste, Nicolas Sarkozy ou 
Alain Juppé pour l’UMP. 
 

Quelle que soit la configuration testée au premier tour, Marine Le Pen arrive nettement en tête avec un score oscillant entre 29% et 33% 
des intentions de vote exprimées par les personnes interrogées. Alors que plusieurs observateurs politiques ont souligné ses faux pas lors 
de la séquence des attentats, la présidente du Front national profite toujours de la dynamique observée en 2014, que ce soit dans les 
urnes, notamment lors des européennes, ou dans les enquêtes d’opinion. 
 

François Hollande, dont les Français jugent très massivement qu’il a été à la hauteur des événements suite aux attentats des 7 et 9 janvier, 
pâtit toujours du jugement négatif porté par les Français sur son bilan présidentiel. Si le premier tour de l’élection avait lieu dimanche 
prochain, celui-ci ne serait pas assuré d’être qualifié pour le second tour : il serait devancé tant par Nicolas Sarkozy (22,5% pour l’ancien 
Président contre 19% pour François Hollande) que par Alain Juppé (22% pour le Maire de Bordeaux contre 18% pour François Hollande). 
 

Les perspectives apparaissent en revanche sensiblement différentes pour Manuel Valls, qui crée la surprise de ce sondage. En recueillant 
des scores sensiblement supérieurs à ceux de François Hollande, le Premier ministre apparaît pour la première fois en mesure de se 
qualifier pour le second tour, tant face à Nicolas Sarkozy (22,5% contre 21,5% pour l’ancien Président), que face à Alain Juppé (21% contre 
19%) qui se trouvent alors relégués en troisième position. 
 

De ces différentes hypothèses de premier tour, plusieurs configurations de second tour s’avèrent envisageables face à Marine Le Pen. 
Toutefois, quelle que soit la configuration testée, la présidente du Front national serait battue par son adversaire de second tour. Nicolas 
Sarkozy, Manuel Valls et Alain Juppé recueilleraient ainsi respectivement 57%, 60% et 62% face à la candidate fronstiste. 
 

Enfin, c’est dans l’hypothèse d’un second tour l’opposant à François Hollande que Marine Le Pen recueillerait son meilleur score : 49% 
contre 51% pour le chef de l’Etat en exercice. Il convient toutefois d’avoir à l’esprit que, compte-tenu des rapports de forces observés au 
premier tour, une telle hypothèse de second tour apparaît peu probable aujourd’hui. 
 

Yves-Marie CANN, Directeur en charge de l’Opinion 



Titre du projet 

Résultats du sondage 
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Les intentions de vote en cas d'élection présidentielle – Janvier 2015 

Hypothèse 1 
Hollande / Sarkozy 

Hypothèse 2 
Hollande / Juppé 

Hypothèse 3 
Valls / Sarkozy 

Hypothèse 4 
Valls / Juppé 

Nathalie Arthaud 0,5 0,5 0,5 0,5 

Olivier Besancenot 3 3 3 2,5 

Jean Luc Mélenchon 10 11 9 10 

Candidat PS 19 18 22,5 21 

Cécile Duflot 2,5 2 2 3 

François Bayrou 11 9 10 8 

Candidat UMP 22,5 22 21,5 19 

Nicolas Dupont-Aignan 2,5 2,5 2,5 3 

Marine Le Pen  29 32 29 33 



Hypothèse 1 – François Hollande et Nicolas Sarkozy 
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Les intentions de vote en cas d'élection présidentielle – Janvier 2015 

Base : Aux inscrits sur les listes électorales / en % des intentions de vote exprimées (30% ne se prononcent pas) 

QUESTION - Si le premier tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de 
chances que vous votiez ?  
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Hypothèse 2 - François Hollande et Alain Juppé 

10 

Les intentions de vote en cas d'élection présidentielle – Janvier 2015 

Base : Aux inscrits sur les listes électorales / en % des intentions de vote exprimées (32% ne se prononcent pas) 

QUESTION - Si le premier tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de 
chances que vous votiez ?  

0,5% 

3% 

11% 

18% 

2% 

9% 

22% 

2,5% 

32% 

Nathalie Arthaud 

Olivier Besancenot 

 Jean-Luc Mélenchon 

François Hollande 

Cécile Duflot 

François Bayrou 

Alain Juppé 

Nicolas Dupont-Aignan 

Marine Le Pen 



Hypothèse 3 – Manuel Valls et Nicolas Sarkozy 
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Les intentions de vote en cas d'élection présidentielle – Janvier 2015 

Base : Aux inscrits sur les listes électorales / en % des intentions de vote exprimées (28% ne se prononcent pas) 

QUESTION - Si le premier tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de 
chances que vous votiez ?  
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Hypothèse 4 - Manuel Valls et Alain Juppé 
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Les intentions de vote en cas d'élection présidentielle – Janvier 2015 

Base : Aux inscrits sur les listes électorales / en % des intentions de vote exprimées (29% ne se prononcent pas) 

QUESTION - Si le premier tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de 
chances que vous votiez ?  
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Titre du projet 

Intentions de vote 
pour le 2nd tour 
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Les intentions de vote en cas d'élection présidentielle – Janvier 2015 

Hypothèse 1 
Hollande / Le Pen 

Hypothèse 2 
Valls / Le Pen 

Hypothèse 3 
Sarkozy / Le Pen 

Hypothèse 4 
Juppé / Le Pen 

Candidat PS 51 60 - - 

Candidat UMP - - 57 62 

Marine Le Pen  49 40 43 38 



Hypothèse 1 : François Hollande / Marine Le Pen 

15 

Les intentions de vote en cas d'élection présidentielle – Janvier 2015 

Base : Aux inscrits sur les listes électorales / en % des intentions de vote exprimées (37% ne se prononcent pas) 

QUESTION - Si le second tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de 
chances que vous votiez ?  

François Hollande 
51% 

Marine Le Pen 
49% 



Hypothèse 2 : Manuel Valls / Marine Le Pen 
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Les intentions de vote en cas d'élection présidentielle – Janvier 2015 

Base : Aux inscrits sur les listes électorales / en % des intentions de vote exprimées (32% ne se prononcent pas) 

QUESTION - Si le second tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de 
chances que vous votiez ?  

Manuel Valls 
60% 

Marine Le Pen 
40% 



Hypothèse 3 : Nicolas Sarkozy / Marine Le Pen 
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Les intentions de vote en cas d'élection présidentielle – Janvier 2015 

Base : Aux inscrits sur les listes électorales / en % des intentions de vote exprimées (43% ne se prononcent pas) 

QUESTION - Si le second tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de 
chances que vous votiez ?  

Nicolas Sarkozy 
57% 

Marine Le Pen 
43% 



Hypothèse 4 : Alain Juppé / Marine Le Pen 
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Les intentions de vote en cas d'élection présidentielle – Janvier 2015 

Base : Aux inscrits sur les listes électorales / en % des intentions de vote exprimées (32% ne se prononcent pas) 

QUESTION - Si le second tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de 
chances que vous votiez ?  

Alain Juppé  
62% 

Marine Le Pen 
38% 



en savoir plus : www.csa.eu - @InstitutCSA 
 
10, rue Godefroy - 92800 Puteaux 
Tel . : 01.57.00.58.00 - Fax : 01.57.00.58.01 

La situation politique à Villefranche sur Mer - Novembre 2013 

19 

Contacts / Pôle Opinion-Corporate 

Yves-Marie CANN – Directeur en charge de l’opinion / yves-marie.cann@csa.eu / 01 57 00 58 94 

Nicolas FERT – Chef de groupe / nicolas.fert@csa.eu / 01 57 00 59 62  
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